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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007

Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D/F
Varianta ....093

Proba D. Programa M2. Filiera tehnologica: profil: Servicii, toate specializirile, profil Resurse naturale si protectia mediului,
toate specializirile
Proba F. Programa M2.Filiera teoretici:profil Uman, specializarea stiinte sociale;Filiera vocationali:profil Militar,
specializarea stiinte sociale
NOTA.Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.Timp de lucru efectiv 3 ore.
La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete
SUBIECTUL 1I(20p)

(4p) | a) Si se calculeze distanta de la punctul A(9, —4) la punctul B(—4,9).

(4p) | b) Sa se determine a,be R, astfel incat sd avem egalitatea de numere complexe
(4+5i)1-2i)=a+bi.

(4p) | ¢) Sa se calculeze aria unui triunghi echilateral cu latura de lungime V13,

(4p) | d) Sa se determine conjugatul numarului complex —7+8i.

(2p) | e) Si se determine a,be R, astfel incat punctele A(9,—4) siB(—4,9) sa fie pe

dreapta de ecuatie x+ay+b=0.

(2p) | ) Sa se calculeze BC ,daca in triunghiul ABC, AB=6, AC =12 si m(BAC) =90°.

SUBIECTUL II (30p )
1.
-1 20
(3p) a) Sa se calculeze determinantul .
-3 30
(3p) | b) Si se calculeze probabilitatea ca un element ne {1,2,3,4,5} sa verifice relatia

4" <23
(3p) | ¢) Si se rezolve, in multimea numerelor reale , ecuatia 25" -625=0 .

(3p) | d) Sa se rezolve, in multimea numerelor reale strict pozitive , ecuatia log, x=2.

(3p) | e) Si se determine catul si restul Impartirii polinomului f = X°®+2X’ +1 la polinomul
g=X>+X+1.

2. Se considerd functia f:R* > R, f(x)=2+ l

X

(3p) | a) Sise calculeze f'(x), xe R".

flx)-£(1)
x—1

(3p) | ©) Sa se determine ecuatia asimptotei verticale la graficul functiei f .

(3p) | b) Sa se calculeze linll

2
(3p) | d) Si se calculeze I £(x)dx.

1

(3p) | e) Si se calculeze lim f(n) .

n—eo
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SUBIECTUL III ( 20p )

Se considera multimea A={2' -5’

i,je N} .

a) Saseverificecda le A, 2e A, 5¢ A si 4e A.
b) Sase verificecd 3¢ A si7¢ A .
¢) Utilizind metoda inductiei matematice, si se arate cd 1+a+a’ +...+a" =
Vae R-{l}, VneN.
< < 1 1 1
d) Sasearatecd 1+—+—+..+—<2, VkeN.
2 2 2
e) Sa se arate ca 1+l+i2+...+i<§, Vse N.
55 5° 4
f) S se calculeze numirul de elemente din multimea A "{1,2,3,...,20}.
g) Sasearateca Vne N si oricare ar fi numerele naturale distincte a,,a,,...,a, € A,
1 1 1 5
avem —+—+..+—<— .
a, a, a, 2
SUBIECTUL IV (20p)

Se considera functia f:R—>R, f(x)=x(x>-1).

a)
b)

)
d)

e)

g)

Si se calculeze f'(x), xe R.
Sase verificeca f(x)=x-x, VxeR.

Saserezolvein R ecuatia f'(x)=0.

Sa se arate ca functia f are un punct de maxim local si un punct de minim local .

1
Sa se calculeze J‘ £ (x)dx .
0

Si se verifice identitatea  f'(x)= %((f’(x))2 + f(x)+ 1)—%((]"()0)2 - f’(x)+1),

VxeR .

Sa se arate ca exista functiile g:R — R, 7:R — R, strict crescitoare pe R ,

astfel inct si avem egalitatea  f(x)= g(x)-h(x), VxeR.
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Subiectul I

a) AB=+13%+13% =132
a=14

b) (4+5i)(1—2i):a+bi4:)4+10—8i+5i:a+bi(:)14—3i:a+bi<:){ :

b=-3
1343

¢) Aria ceruti este 7 ;

d) z=-T+8i=z=-T-8i
9-4a+b=0 |a=1
—449a+b=0 |b=-5

f) Cu teorema lui Pitagora BC =+/36+144 =+/180 = 6\/5

e) Se obtine sistemul {

Subiectul II:
1.

‘—1 20‘
a)

= -30+60=30;
-3 30

b) Deoarece numai 1 si 2 verifica inegalitatea, probabilitatea ceruta este g ;

€) 25 -625=0=25"=25" < x=2;
d) log, x=2& x=4;
e) Prin impartire se obtine citul X * — X +3X —3 si restul 4;
2.
, 1 .
a) f'(x) :—x—z,(V)xe R ;

b 1im L OO _
x—l D 1

c) ling f(x)=—oosi ling f(x)=+oo,iar f continui pe R"; deci x=0singura asimptoti
x<0 x>0

verticald;

2
2
d) jf(x)dx=(2x+1nx)1 =4+1n2-2=2+In2;
1

e) lim f(n) = lim(2+lj =2;
n—oo n—oo n
Subiectul III

a)1=3"-5°3=3".5"5=3".5',9=3%.5°
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b) Presupun ci 2€ A=> (3)i, je N cu 2=3"-5/ fals cici membrul sting e par iar membrul
drept impar; Pentru 7 obtin 7=3" -5’ cu i, je N. Daci i, j € {0} evident fals, iar pentru
i, je N fals deoarece 7 nu e multiplu de 3(sau 5)

n+l

) a
c¢) Pentru n =0 evident 1= ;presupun 1+a+..+a" =

si am
—-a l-a
_ o+l _ N2
1+a+...+a"+a"+1=—1 ? +a"+1=1 ?
l-a l-a
b
k+1
d) Membrul sting se scrie 1_31 =%(1—3kl+l)<;
3
b
S+
e) Membrul stang este 1_51 —%(l—ssl+l)<%
5
f) Evident A N {1,2,3,.. 20}={135915}‘Réspun55
g) Folosind punctele d) si e) obtin cai+i+ +— (Z )(Z:1 EE:E
| ) a, = 2 4 8

Subiectul IV:
a) f'(x)=3x*-1,(V)xe R;
b) Evident;

NE)

c) f'(x)zO(:)xziT

d) Construim tabelul de variatie pentru f :

x 5B

— 00 —_ — +oo

3 3

+ 0 - 0 +

f
f

N S

Din tabel se vede ca — ?3 este punct de maxim local si ?3 este punct de de minim local

1 X4 x2
e) ! F(x)dx = (? - 7]

f) Prin calcul direct
g) Exemplu: definesc g,h:R = R, g(x) = x’, h(x) = x, ambele strict crescitoare pe R si

f(x)=g(x)—h(x),(V)xe R

1

0
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